
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2562 

วันที่ 3 กรกฎาคม พ.ศ. 2562 เวลา 09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 

ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

   1. นายวัชระ วสุนธราภิวฒัก์ ประธานสภาเทศบาล วัชระ วสุนธราภิวฒัก์  

   ๒. นายประจิน เนื้อเขียว รองประธานสภาเทศบาล ประจิน เนื้อเขียว  

3. นายศุภชัย ฤกษ์มงคล สมาชิกสภาเทศบาล ศุภชัย ฤกษ์มงคล  

4. นายสุวัฒน์ เนาว์รุ่งโรจน ์ สมาชิกสภาเทศบาล สุวัฒน ์ เนาว์รุ่งโรจน ์  

5. นายยงยุทธ สมทอง สมาชิกสภาเทศบาล ยงยุทธ สมทอง  

6. นายมนตรี กัลยา สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี กัลยา  

   7. นายโสภณ โมรา สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ  โมรา  

8. นายจรัญ เมืองไทย  สมาชิกสภาเทศบาล จรัญ เมืองไทย   

9. ด.ต.ไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพโรจน์   ภิญโญ  

10. นายจิตติ  พรหมเพศ สมาชิกสภาเทศบาล จิตติ   พรหมเพศ  

11. นายโชคดี หนูคีรี สมาชิกสภาเทศบาล โชคดี หนูคีรี  

12. นายนคร  ทองค า สมาชิกสภาเทศบาล นคร  ทองค า  

๑3. นายปัญญา  จินาวงศ ์ สมาชิกสภาเทศบาล ปัญญา  จินาวงศ ์  

14. นายอ านวย  เพ็งจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล อ านวย  เพ็งจันทร์  

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

2. นายโสภณ เมืองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

3. นายวิชัย พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

4. นายปฏิภาณ เสนะคุณ เลขานุการสภาเทศบาล  ลา 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1. นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรี ทรงชัย วงษ์วัชรด ารง  

2. นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรี สมใจ จิตวิรัตน์นุกูล  

3. นายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี ธนคม เจริญฤทธิ์  

๔. นายสมใจ สมศิริ รองนายกเทศมนตรี สมใจ สมศิริ  

๕. นางเตือนจิต จงคง รองปลัดเทศบาล เตือนจิต จงคง  

๖. นางสุนันทา เพชรย้อย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สุนันทา เพชรย้อย  

๗. นางสาวนัคมน เรืองจรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ นัคมน เรืองจรัส  

8. นางสาวสายใจ บุญคงมาก หัวหน้าฝ่ายปกครอง สายใจ บุญคงมาก  

๙. นางนพมาศ บุญแก้ว ประธานชุมชนเขาปรีดี นพมาศ บุญแก้ว  

๑๐. นายยศฐา ค างาม ประธานชุมชนโดมทองธานี (ท่าแพ) ยศฐา ค างาม  

1๑. นายสุจินต์ สมทรง ประธานชุมชนบ้านในหวัง สุจินต์ สมทรง  

1๒. นางเสาวภา อินทรสุวรรณ ประธานชุมชนเสริมชาติ เสาวภา อินทรสุวรรณ  

1๓. นายสุเทพ ใหมแก้ว ประธานชุมชนหลังโรงพยาบาลทุ่งสง สุเทพ ใหมแก้ว  

1๔. น.ส.ขนิษฐา นาคฤทธิ์ ประธานชุมชนบ้านนาเหนือ ขนิษฐา นาคฤทธิ์  

15. รตต. สมพงษ์ เนื้อเขียว ประธานชุมชนท่าแพเหนือ สมพงษ์ เนื้อเขียว  

16. นายเจริญพร วงษ์อักษร ประธานชุมชนยุทธศาสตร์ เจริญพร วงษ์อักษร  

17. นายจ าเริญ ขุนเพ็ชร ประธานชุมชนหมู่บ้านพัฒนา จ าเริญ ขุนเพ็ชร  

18. นายสืบพงค์ ธรรมาภิบาลอุดม สถานธนานุบาลแห่งที่ 1 สืบพงค์ ธรรมาภิบาลอุดม  

19. นางวันเพ็ญ จันทร์ทิพย์ ประธานชุมชนท่าแพใต้ วันเพ็ญ จันทร์ทิพย์  

20. นางอารีย์ เจริญฤทธิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง อารีย์ เจริญฤทธิ์  

21. นางทิพวัลย์ รัตนพันธ์ รก.ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม ทิพวัลย์ รัตนพันธ์  

22. นางนงนภัส น าผล ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ นงนภัส น าผล  

23. นางปราณี รัตนบุรี นักสันทนาการช านาญการ ปราณี รัตนบุรี  

24. นายสยุมพร หอมสีฟ้า ประธานชุมชนตลาดใน สยุมพร หอมสีฟ้า  

25. นายกษิดิศ แสงจันทร์ รอ.ผู้อ านวยการกองช่างสุขาภิบาล กษิดิศ แสงจันทร์  

26. นายประภาส เฉลิมชัยวิวัฒน์ หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ ประภาส เฉลิมชัยวิวัฒน ์  

27. นายอนุชา ธนาวุฒ ิ ผู้อ านวยการกองช่าง อนุชา ธนาวุฒ ิ  

28. นางฐาปนี จ านงลักษณ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ฐาปนี จ านงลักษณ์  
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29. นายสมพร เนื้อเขียว กรรมการชุมชนท่าแพเหนือ สมพร เนื้อเขียว  

30. น.ส.สุจิตรา เสละพัฒ กรรมการ 

ชุมชนทุ่งสง – ห้วยยอด 

สุจิตรา เสละพัฒ  

31. นางอนงค์ เกื้อภักดิ์ ประธานชุมชนตลาดสด อนงค์ เกื้อภักดิ์  

(เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมและประธานสภาได้จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุม) 

เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี 2562       
เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ก่อนที่จะเข้าสู่วาระการประชุมวันนี้ 
เนื่องจากเลขานุการสภาเทศบาล ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีให้ไปประชุมแทน
นายกเทศมนตรีที่กรุงเทพมหานคร จึง ไม่สามารถมาร่วมประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ได้  
และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  
ข้อ 19 วรรคสอง ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่
หรือไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ได้ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ 13 มาใช้บังคับโดยอนุโลม       
(ข้อ 13 ความว่า วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่น น าวิธีการเลือก         
รองประธานสภาท้องถิ่น ตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ข้อ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้มีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นเท่ากับจ านวนที่กฎหมาย
ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด ให้เลือกรองประธาน คนที่ 1 ก่อน แล้วจึงเลือก 
รองประธานสภาท้องถิ่นในล าดับถัดไป โดยใช้วิธีการตามข้อ 8 วรรคหนึ่ง โดยอนุโลม แต่หากได้มี
การเลือกใหม่ เฉพาะคนที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันแล้ว ปรากฏว่าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้
ประธานสภาท้องถิ่นออกเสียงชี้ขาด 

ดังนั้น จึงให้สมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่จะเป็นเลขานุการสภาชั่วคราวในวันนี้ครับ เชิญเสนอ
ครับ เชิญคุณโสภณ โมรา เชิญครับ 

นายโสภณ โมรา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายโสภณ โมรา สมาชิกสภาเทศบาล 
เมืองทุ่งสง กระผมขอเสนอดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญ เป็นเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวส าหรับ
วันนี้ครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

รับรองถูกต้องนะครับ  - 

1. นายยงยุทธ สมทอง 
2. นายสุวัฒน์ เนาว์รุ่งโรจน์ 

 มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อผู้อ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญ ได้รับการ
เลือกให้เป็นเลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงชั่วคราว ในครั้งนี้นะครับ ขอเชิญเลขานุการสภา
เทศบาลชั่วคราวประจ าที่และท าหน้าที่ต่อไปครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ ต่อไปผมเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมในวันนี้นะครับ  
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ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยสามัญ         
สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 

ระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอด
ไฟฟ้า LED) 

ระเบียบวาระที่ 4 ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ (โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ) 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

เรื่องที่ 1 มีสมาชิกสภาเทศบาลลา 4 ท่าน  คือ 
1. นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
2. นายโสภณ เมืองทรัพย ์
3. นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ 
4. นายวิชัย พลายด้วง 

เรื่องที่ 2 มีญัตติด่วนเข้ามา 4 ญัตตินะครับ คือ 
1. ญัตติด่วนเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562  ไปตั้งจ่ายเป็น

รายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ เป็นค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
2. ญัตติด่วนเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ในหมวด 

ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาล
เมืองทุ่งสง) 

3. ญัตติด่วนเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  
(เครื่องโปรเจคเตอร์) 

4. ญัตติด่วนเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสีอาคารภายนอกส านักงาน
เทศบาลเมืองทุ่งสง)  

ผมจะให้เข้าเป็นระเบียบวาระถัดไปนะครับ 
และขอต้อนรับประธานคณะกรรมชุมชนทุกท่านที่เข้าร่วมรับฟังการประชุมในวันนี้นะครับ 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุม 
เมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 มีทั้งหมด 13 ระเบียบวาระ 26 หน้า 
ระเบียบวาระท่ี 1 อยู่ในหน้าที่ 3-4 
ระเบียบวาระท่ี 2 อยู่ในหน้าที่ 4-5 
ระเบียบวาระท่ี 3 อยู่ในหน้าที่ 5-7 
ระเบียบวาระท่ี 4 อยู่ในหน้าที่ 7-13 
ระเบียบวาระท่ี 5 อยู่ในหน้าที่ 13-14 
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ระเบียบวาระท่ี 6 อยู่ในหน้าที่ 14-15 
 
ระเบียบวาระท่ี 7 อยู่ในหน้าที่ 15-17 
ระเบียบวาระท่ี 8 อยู่ในหน้าที่ 17-18 
ระเบียบวาระท่ี 9 อยู่ในหน้าที่ 18-19 
ระเบียบวาระท่ี 10 อยู่ในหน้าที่ 19-20 
ระเบียบวาระท่ี 11 อยู่ในหน้าที่ 20-22 
ระเบียบวาระท่ี 12 อยู่ในหน้าที่ 22-25 
และระเบียบวาระท่ี 13 อยู่ในหน้าที่ 25-26 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือข้อความในรายงานการประชุมนี้บ้าง เชิญดาบต ารวจไพโรจน์ 
ภิญโญ เชิญครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงช่ัวคราว 

กราบเรียนท่าประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผม ดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภ า
เทศบาลเมืองทุ่งสง กระผมขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี
พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 หน้าที่ 7 ระเบียบวาระที่ 4 บรรทัดที่ 12  
นับจากข้างบน ข้อความเดิม จ านวน 7 ชุด ในวงเงิน 605,120 บาท (หกแสนห้าพันหนึ่งร้อย-
ยี่สิบบาทถ้วน) และบรรทัดที่ 3 จากด้านล่าง ข้อความเดิม โทรทัศน์วงจรปิด ในวงเงิน 605,120 
บาท ขอแก้ ไขตัวเลขทั้ ง 2 จุดเป็น ในวงเงิน 672,000 บาท (หกแสนเจ็ดหม่ืน - 
สองพันบาทถ้วน) ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือข้อความในรายงานการประชุมนี้อีก เชิญครับ 
- ไม่มี   -  

ถ้าไม่มีผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้แก้ไขตัวเลขที่ผิดจากเดิม 605,120 บาท  
(หกแสนห้าพันหนึ่งร้อยยี่สิบบาทถ้วน) เป็นตัวเลขที่ถูกต้อง 672,000 บาท (หกแสน- 
เจ็ดหม่ืนสองพันบาทถ้วน) กรุณายกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

เห็นชอบ 12 เสียง 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ไม่มีใครขอแก้ไขแล้วนะครับ 

- ไม่มี   - 

ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 
พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 นะครับ 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุม
เมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2562 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED) เชิญคณะ 
ผู้บริหารครับ 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
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และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อ 
โคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED)  
                                                                เป็นเงิน  ๔81,5๐๐.- บาท 

                รวมเป็นเงิน    ๔81,5๐๐.- บาท 
โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าจัดซื้อที่ดินประชาอุทิศ         เป็นเงิน  ๔81,5๐๐.- บาท 
        รวมเป็นเงิน  ๔81,5๐๐.- บาท 

เหตุผล 
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 3/๒๕๖๒ 

ได้บรรจุโครงการจัดซื้อคาไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED เพ่ือด าเนินการ ประกอบกับเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยผ่านความ
เห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง และผู้ ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราชตามล าดับ  
และนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ได้ประกาศใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติแล้ว นั้น 

ดังนั้น เพ่ือตอบสนองความต้องการของประชาชน ประหยัดพลังงาน และเพ่ือรักษา
ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนภายในเขตเมือง เทศบาลเมืองทุ่งสง 
จึงต้องด าเนินการปรับปรุงไฟฟ้าถนนภายในเขตเทศบาลเป็นหลอด LED 30 W  ในปี ๒๕๖๒  
อีกจ านวน ๑๒๐ ชุด  โดยโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๒ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED) จ านวน ๑๒๐ ชุด 
งบประมาณ ๔81,5๐๐.-บาท (สี่แสนแปดหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยบาทถ้วน) โดยโอนลดจาก กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวด ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าจัดซื้อที่ดินถนนประชาอุทิศ เป็นเงิน 481,500.- บาท (สี่แสนแปดหมื่น-
หนึ่งพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะ
พิจารณาอนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
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ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน 
 
 

และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงเพ่ือพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญคุณปัญญา จินาวงศ ์เชิญครับ 

นายปัญญา จินาวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายปัญญา จินาวงศ์ สท.เขต 3 ญัตติขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่าย 
เป็นรายการใหม่ ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โครงกาจัดซื้อโคมไฟถนนหลอดไฟฟ้า  LED  
ดูการโอนงบประมาณแล้ว โอนจากกองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โอนไปตั้งใหม่ เป็นแผนงานอุตสาหกรรมการโยธา แผนงาน
ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานหมวดค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าวิทยุ การจัดซื้อโคมไฟถนน หลอด LED  
เงิน 481,500 บาท อยากเรียนถามท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหาร หลอดไฟ 120 ชุด จะไป
ใช้ที่ถนนสายใดบ้าง อยากทราบตรงนี้ ใน 120ชุด ที่จะซื้อหลอดไฟ LED เป็นเรื่องที่ดีเรื่องแสง
สว่าง แต่อยากแสดงความคิดเห็นผ่านท่านประธานไปยังฝ่ายบริหาร จะให้ติดตั้งไฟฟ้าถนนที่มีแสง
สว่าง ถนนทางเข้าเมือง ถนนทุ่งสง – นครศรีฯ ให้เหมือนตรงนั้น ผมไม่เข้าใจว่าหลอด LED เป็น
อย่างไร เพราะไม่เชี่ยวชาญด้านไฟฟ้า จะใช้หลอดอย่างนั้นในถนนดังนี้ ครับท่านประธานผมดูแล้ว
มันมืดสนิท และเป็นหน้าเป็นตาของบ้านเมืองเราด้วย ถนนพัฒนาการตลอดสายสู่ถนนเอเชีย ถนน
สายนี้น่าจะใช้ไฟฟ้าแบบถนนทุ่งสง – นครศรีฯ กลางคืนสว่างดี คนที่จะเข้าไปในเมืองทุ่งสงเป็น
หน้าตาของทุ่งสง และถนนท่าแพใต้จดถนนเอเชียทั้งสองสายให้มีความสว่าง ใช้ไฟแบบนี้ หน้า
โรงเรียนเสริมปัญญา อยู่ในเขต 3 ส่วนใหญ่ของผมให้สว่างเลย คนเข้าออกจะได้ดูดี เป็นการ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของพ่ีน้องประชาชนด้วย ถนนยุทธศาสตร์ตลอดสุดเขต ผมดูแล้วมืด
สนิททางเข้าไปยุทธศาสตร์ หลอดไฟแบบนีออนมีความสว่างไม่เพียงพอ ท่านจะเห็นหรือไม่ ถนน
ทุ่งสง – นครศรีฯ ไฟที่ถนนท าใหม่ และไฟที่ถนนประชาอุทิศตลอดสุดเขตเทศบาล ถนนเสริมชาติ 
ถนนท่าแพเหนือ 3 – 4 สาย ซึ่งอยู่ในเขต 2 อยากได้ไฟอย่างนี้ ช่วยกรุณา ถ้าอย่างนี้แล้วจะไม่ดี
เหมือนไฟแบบนี้ LED แบบไหนผมก็ไม่ทราบ ไม่ได้ถามท่านนคร ทองค า ช่างไฟฟ้า ส่วนผม 
ไปในแนวช่างก่อสร้าง ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกครับ 

นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และท่านประธานสภาชุมชนทุกชุมชน ที่เข้ามาร่วม 
รับฟังในการประชุมสภาในวันนี้ ด้วยความเคารพรัก 
ผมขอเรียนนะครับว่า ทั้งหมดเราทยอยในการเปลี่ยนทั้งเมือง ดังนั้นจุดก าหนด ผมคิดว่า
ความส าคัญก็เช่นเดียวกันว่า ในเดือนหน้าเราอาจจะมีการปรับปรุงเพ่ือเตรียมเมืองในการที่จะมี 
ผู้หลักผู้ใหญ่เข้ามาจ าเป็นที่จะต้องใช้เส้นทางตรงนั้นเป็นอันดับหนึ่ง 2 ที่เปลี่ยนแล้วมีช ารุด 
อาจจะใช้ในจุดนี้เข้าไปเปลี่ยนทันที เพ่ือที่จะได้ไม่ต้องท างานซ้ าซ้อนกัน เพ่ือในการแก้ปัญหา  
แต่จุดหลักแล้วทั้งหมดเหมือนที่ท่านประธานฯ ต้องการในทุกชุมชน ซึ่งตรงนี้เป็นเรื่องหนึ่งที่เรา
จะต้องด าเนินการ ให้ความส าคัญทุกชุมชนเหมือนกันหมด ยิ่งถนนในตรอกซอก, ซอย ใช้ LED 
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สามารถที่จะยึดอายุการใช้งานมากยิ่งขึ้น และให้แสงสว่างที่ชัดเจนมากยิ่งขึ้น ดังนั้น ความส าคัญ 
ทุกชุมชนส าคัญหมดโดยเฉพาะในซอยเปลี่ยว ถ้ามาใช้ในลักษณะอย่างนี้ มันก็ยิ่งท าให้ปลอดภัย  
 
 
ในชีวิตและทรัพย์สิน ดังนั้นการพิจารณาในการด าเนินการเปลี่ยน ผมคิดว่าในซอยที่จะท าการ
ติดตั้งใหม่ ก็จ าเป็นที่จะต้องใช้หลอดนี้เลยทันที เพ่ือในการท างาน ไม่ซ้ าซ้อน ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกครับ เชิญครับ 

 - ไม่มี    -  

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED) กรุณา 
ยกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ปรุเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
(โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน หลอดไฟฟ้า LED) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
(โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ) เชิญผู้บริหารครับ 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยน 
นาฬิกาหอ) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ            เป็นเงิน  ๑๖๐,๕๐๐.-บาท  

      รวมเป็นเงิน ๑๖๐,๕๐๐.-บาท 
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โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าครุภัณฑ ์
ประเภท  โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ 

เพ่ือซ่อมเปลี่ยน นาฬิกาหอ ขนาด ๑.๕๐ เมตร  
แบบเปลือย ๓  ด้าน  จ านวน  ๑  ชุด นาฬิกาหอ ๑  ชุด ประกอบด้วย 
๑. นาฬิกามาสเตอร์  จ านวน  ๑ เครื่อง 
๒. แกนกลางนาฬิกาหอ (Differential movement 4 output) จ านวน ๑ ชุด 
๓. เครื่องนาฬิกาหอ จ านวน ๓  ชุด 
เข็มยาว + เข็มสั้น + ตัวเลข จ านวน  ๓  ชุด เป็นเงิน  ๑๖๐,๕๐๐- บาท 

           รวมเป็นเงิน  ๑๖๐,๕๐๐- บาท 
 

เหตุผล 
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง/แก้ไข 

ฉบับที่ ๑๐/๒๕๖๒ ได้บรรจุโครงการซ่อมเปลี่ยน นาฬิกาหอ ประกอบกับเทศบาลเมืองทุ่งสง  
ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยผ่านความเห็นชอบ
ของสภาเทศบาลเมืองทุ่ งสง และผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราชตามล าดับ และ
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ได้ประกาศใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติแล้ว  นั้น 

ด้วยหอนาฬิกาเมืองทุ่งสงถือเป็นสัญลักษณ์ของเมืองและผู้คนผ่านไปมาสามารถ 
เห็นได้ชัดเจน ปัจจุบันนาฬิกาหอ เทศบาลเมืองทุ่งสงเกิดการช ารุด จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องซ่อม
เปลี่ยนนาฬิกาหอให้มีสภาพสมบูรณ์และกลับมาอยู่ในสภาพดีและสามารถใช้งานได้ แต่เนื่องจาก
เทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ มิได้ตั้งงบประมาณไว้ และในสมัยประชุม เทศบาลเมือง 
ทุ่งสงได้มีการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยน
นาฬิกาหอ เนื่องจากมีการโอนงบประมาณผิดหมวดท าให้ไม่สามารถเบิกจ่ายได้ ดังนั้น เทศบาล
เมืองทุ่งสงจึงมีความประสงค์ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองช่าง  แผนงาน อุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยน
นาฬิกาหอ เป็นเงิน  ๑๖๐,๕๐๐-บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นห้าร้อยบาทถ้วน) 

ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะ
พิจารณาอนุมัติ         ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงเพ่ือพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญคุณปัญญา จินาวงศ์ เชิญครับ 
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นายปัญญา จินาวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายปัญญา จินาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต 3 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยน
นาฬิกาหอ)  ครับ  โอนไปแล้ว เป็ น เ งิน  160,500 บาท ด้ วยนาฬิกาหอเมืองทุ่ งสง  
ถือเป็นสัญลักษณ์เมืองทุ่งสง และผู้คนที่ผ่านไปมาสามารถเห็นได้ชัด ปัจจุบันนาฬิกาหอเทศบาล
เมืองทุ่งสงเกิดการช ารุดมีความจ าเป็นเปลี่ยนนาฬิกา และโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมการโยธางานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทโครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ เนื่องจากมีการโอนงบประมาณผิดหมวด ท าให้ไม่
สามารถเบิกจ่ายได้ ดังนั้น เทศบาลเมืองทุ่งสงมีความประสงค์โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กอง
ช่าง แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา และงานก่อสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทโครงการ
จ้างซ่อมนาฬิกาหอ 160,500 บาท อยากเรียนฝากท่านประธานและฝ่ายบริหารไปในแต่ละครั้ง
ที่โอน พวกเราสมาชิกสภาเทศบาลเห็นญัตติโอนก็โอน ยกมือผ่านไปให้ทุกครั้ง แต่ละคราว 
แต่ละครั้ง อย่าให้โอนผิดเหมือนอย่างนี้ อีก อายด้วย ให้ดูให้ดี แต่ละครั้ งนี้บอกมาเลยว่า 
โอนผิดหมวด ต้องศึกษาระเบียบให้ดีกว่านี้ในแต่ละครั้ง ดูให้ดี พวกเราอยู่สภายกมือให้ผ่านทั้งนั้น  
ฝากไว้เท่านี้ครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ เชิญครับ 

 - ไม่มี    -  

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ (โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยนนาฬิกาหอ) กรุณายกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (โครงการจ้างซ่อมเปลี่ยน
นาฬิกาหอ) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เป็นญัตติด่วนที่เข้ามาตามเอกสารที่เจ้าหน้าที่ให้ไว้ญัตติด่วน  
เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ เป็นค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เชิญผู้บริหารครับ 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติด่วนต่อสภาเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ เป็นค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562  ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ดังนี้ 
  โอนลด 
  กองสวัสดิการสังคม 
  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
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  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภทครุภัณฑ์กีฬา   เป็นเงิน   265,000.-บาท 
            รวมเป็นเงิน            265,000.-บาท 
  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  กองการศึกษา 
  แผนงานการศึกษา 
  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 

- โทรทัศน์ แอล อี ดี   แบบ smart TV      เป็นเงิน    265,000.-บาท 
รวมเป็นเงิน       265,000.-บาท 

เหตุผล 
  ด้วยเทศบาลเมืองทุ่งสง  มีความจ าเป็นเร่งด่วนที่จะต้องจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ รายการ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV  ของโรงเรียนเทศบาลวัด
โคกสะท้อน  เพื่อเป็นการสร้างโอกาสให้นักเรียนได้เข้าถึงสื่อเทคโนโลยีการจัดการเรียนรู้ที่ทันสมัย
ตามนโยบายของรัฐบาล และเพ่ือให้ครูสามารถพัฒนาทักษะการเรียนรู้ท าให้ผลสัมฤทธิ์สูงขึ้น  จึง
มีความจ าเป็นจะต้องด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) 
แบบ Smart TV  จ านวน 10 เครื่อง  ในวงเงินงบประมาณ 265,000.-บาท (สองแสนหกหมื่น-
ห้าพันบาทถ้วน)    เป็นรายการนอกมาตรฐาน    ตามรายละเอียดดังนี้ 

โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV    
- ระดับความละเอียด เป็นความละเอียดของจอภาพ (Resolution)  1,920 

x 1,080 พิกเซล 
- ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดจอภาพขั้นต่ า  55 นิ้ว 
- แสดงภาพด้วยหลอดภาพ แบบ LED Backligh 
- สามารถเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตได้ Smart TV    
- ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2  ช่องสัญญาณ เพ่ือการเชื่อมต่อสัญญาญภาพ

และเสียง 
- ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่องสัญญาณ รองรับไฟล์ภาพ เสียงและ

ภาพยนตร์ 
- มีตัวรับสัญญาณดิจิตอล (Digital) ในตัว 
จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ในหมวดค่า

ครุภัณฑ์ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะพิจารณาอนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 27 “การโอน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
เปลี่ยนหรือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ขอได้โปรดน าเสนอ 
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป  ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ  
นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญครับ 

- ไม่มี    - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
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พ.ศ.2562 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ เป็นค่าครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  
กรุณายกมือครับ 

 

 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

 

มติที่ประชุม อนุ มัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ เป็นค่าครุภัณฑ์โฆษณา 
และเผยแพร่ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6 ญัตติด่วน เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุง 
ห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง) เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติด่วนต่อสภาเทศบาล 
เมืองทุ่งสง เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง)  
ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง 
       - งานปรับปรุงฝ้าเพดาน เปลี่ยนแผ่นฝ้า 
       - กั้นห้องกระจก อลูมิเนียมสีชา  

        พร้อมประตูบานสวิง 2 บาน      เป็นเงิน   ๒๐๐,๙๔๑.- บาท 
      รวมเป็นเงิน   ๒๐๐,๙๔๑.- บาท 
โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ าภายในวัดชัยชุมพลเป็นเงิน  ๒๐๐,๙๔๑.-บาท 
      รวมเป็นเงิน    ๒๐๐,๙๔๑.บาท 
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เหตุผล 
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ที่ประชุมประชาคมได้เสนอ

โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง ประกอบกับเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ตรา 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยผ่านความเห็นชอบของสภา
เทศบาลเมืองทุ่งสง และผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราชตามล าดับ และนายกเทศมนตรีเมือง
ทุ่งสง ได้ประกาศใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติแล้ว นั้น 

ด้วยเทศบาลเมืองทุ่งสงได้ด าเนินการโครงการแก้ไขปัญหาอุทกภัยแบบบูรณาการ               
และในปีงบประมาณ  ๒๕๖๒ เทศบาลเมืองทุ่งสงมีความประสงค์ด าเนินการจัดตั้งศูนย์บริหาร
จัดการน้ าเทศบาลเมืองทุ่งสง  วัตถุประสงค์ เพื่อติดตามสถานการณ์น้ า และสนับสนุนการเตือนภัย 
ในพ้ืนที่ โดยปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสงเป็นศูนย์บริหารจัดการน้ าเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง  และโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๒ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง งบประมาณ ๒๐๐,๙๔๑.-บาท  
(สองแสนเก้าร้อยสี่สิบเอ็ดบาทถ้วน) โดยเสนอเป็นญัตติด่วนเพ่ือประกอบการพิจารณาของสภา
เทศบาลเมืองทุ่งสง เนื่องจากทางมูลนิธิอาสาเพ่ือนพ่ึง (ภาฯ) ยามยาก สภากาชาดไทยได้แจ้งว่า 
สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี จะเสด็จทรงเปิดศูนย์บริหารจัดการ
น้ า เทศบาลเมืองทุ่งสง ในเดือนสิงหาคม 2562 

ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะ
พิจารณาอนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงเพ่ือพิจารณาต่อไป 

    ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 
ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญครับ 

- ไม่มี   - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  (โครงการ
ปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง) กรุณายกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

 

มติทีป่ระชุม อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงห้องประชุมเทศบาลเมืองทุ่งสง) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 7 ญัตติด่วน เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี   
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ประธานสภาเทศบาล พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์
โฆษณาและเผยแพร่ (เครื่องโปรเจคเตอร์)  เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายธนคม  เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติด่วนต่อสภาเทศบาล      
เมืองทุ่งสง เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (เครื่อง
โปรเจคเตอร์) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 
 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 

แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 

หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ค่าครุภัณฑ์ 

ประเภท ค่าครุภัณฑโ์ฆษณาและเผยแพร่   

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่   
เครื่องโปรเจคเตอร์ ความละเอียด (พิกเซล) 12๘๐x๘๐๐ (WXGA) 
จอโปรเจคเตอร์ ไฟฟ้า ขนาด ๒๐๐ นิ้ว ๑๖:๑๐ พร้อมติดตั้งระบบไฟฟ้า 
ติดตั้งแบบแขวน เดินระบบราง พร้อมชุดควบคุมไฟฟ้า เบรกเกอร์ 1๖ A 
เดินสาย VGA,HDMI,Lan (๓๐ เมตร)                   เป็นเงิน      ๑๑๗,๔๐๐.- บาท 
        รวมเป็นเงิน      ๑๑๗,๔๐๐.- บาท 
โอนลด     
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท  ค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงห้องประชุมส านักงาน     เป็นเงิน ๑๐๕,๐๐๐.- บาท 
ประเภท โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ าภายในวัดชัยชุมพลเป็นเงิน  ๑๒,๔๐๐.- บาท 
               รวมเป็นเงิน       ๑๑๗,๔๐๐.- บาท 

เหตุผล 
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ที่ประชุมประชาคมได้เสนอ 

ให้มีการจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เครื่องโปรเจคเตอร์ เพื่อใช้ในห้องประชุมเทศบาลเมือง
ทุ่งสงที่จะปรับปรุงเป็นศูนย์บริหารจัดการน้ าเทศบาลเมืองทุ่งสง ประกอบกับเทศบาลเมืองทุ่งสง 
ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยผ่านความเห็นชอบ
ของสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง และผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราชตามล าดับ และนายกเทศมนตรี
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เมืองทุ่งสงได้ประกาศใช้บังคับเป็น เทศบัญญัติแล้ว นั้น 

เทศบาลเมืองทุ่งสงมีความประสงค์จะจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เครื่อง
โปรเจคเตอร์ เพ่ือใช้เป็นอุปกรณ์น าเสนอผลงานประจ าศูนย์บริหารจัดการน้ าเทศบาลเมืองทุ่งสง 
โดยโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๒ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เครื่องโปรเจคเตอร์ งบประมาณ ๑๑๗,๔๐๐.-
บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) โดยเสนอเป็นญัตติด่วนเพ่ือประกอบการพิจารณา 

ของสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เนื่องจากทางมูลนิธิอาสาเพ่ือนพ่ึง (ภาฯ) ยามยาก 
สภากาชาดไทยได้แจ้งว่า สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี จะเสด็จ
ทรงเปิดศูนย์บริหารจัดการน้ า เทศบาลเมืองทุ่งสง ในเดือนสิงหาคม 2562 

ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น 
ที่จะพิจารณาอนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่ งสงเ พ่ือพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมือง
ทุ่งสง ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญครับ 

- ไม่มี   - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ (เครื่องโปรเจคเตอร)์ กรุณายกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณ ฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (เครื่อง
โปรเจคเตอร์) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 8 ญัตติด่วน เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. 
๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสีอาคาร 
ภายนอกส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง) เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายธนคม  เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี    
เมืองทุ่งสง ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ให้เสนอญัตติด่วนต่อสภาเทศบาล      
เมืองทุ่งสง เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสีอาคาร ภายนอกส านักงานเทศบาล
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เมืองทุ่งสง) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
หลักการ 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท โครงการปรับปรุงห้องประชุมอาคารส านักงาน   

เทศบาลเมืองทุ่งสง (อาคารใหม่)  เป็นเงิน  ๑๘๗,๐๐๐.-   บาท  
     รวมเป็นเงิน  ๑๘๗,๐๐๐.-  บาท 

  

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท  ทาสีอาคารส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง จ านวน  ๓ หลัง  

พ้ืนที่โดยรวม ๑,๙๐๙  ตารางเมตร  
ตามแบบแปลน เลขที่  ช. ๕๑/๖๒  เป็นเงิน  ๑๘๗,๐๐๐.- บาท 

 รวมเป็นเงิน  ๑๘๗,๐๐๐.- บาท 
 

เหตุผล 
ตามที่ได้มีการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖5) ที่ประชุม

ประชาคมได้เสนอโครงการทาสีอาคาร ภายนอกส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง ประกอบกับ
เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 โดยผ่านความเห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง และผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช
ตามล าดับ และนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ได้ประกาศใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติแล้ว นั้น 

เนื่องจากสภาพอาคารส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสงเก่า ไม่ได้รับการบ ารุงรักษามา
นาน  สีอาคารหลุดลอก สกปรกและเกิดเชื้อรา ดังนั้น นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ได้มอบหมายให้กองช่างด าเนินการประมาณการทาสีอาคาร ภายนอกส านักงาน
เทศบาลเมืองทุ่งสง จ านวน ๓ หลัง พ้ืนที่โดยรวม ๑,๙๐๙  ตารางเมตร ตามแบบแปลน เลขที่   
ช. ๕๑/๖๒  โดยโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงาน อุตสาหกรรมและการ
โยธา งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท โครงการ
ทาสีอาคาร ภายนอกส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง งบประมาณ ๑๘๗,๐๐๐.-บาท  (หนึ่งแสนแปด
หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดยเสนอเป็นญัตติด่วนเพ่ือประกอบการพิจารณาของสภาเทศบาลเมือง 
ทุ่งสง เนื่องจากทางมูลนิธิอาสาเพื่อนพึ่ง (ภาฯ) ยามยาก สภากาชาดไทยได้แจ้งว่า สมเด็จพระเจ้า
ลูกเธอเจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี จะเสด็จทรงเปิดศูนย์บริหารจัดการน้ า เทศบาล
เมืองทุ่งสง ในเดือนสิงหาคม 2562 ดังนั้น จึงต้องมีการปรับแต่งภูมิทัศน์ภายในส านักงาน
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เทศบาลเมืองทุ่งสงให้มีความสวยงาม เป็นระเบียบเรียบร้อย 
ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะ
พิจารณาอนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ขอแสดงความนับถือ ลงชื่อ  
นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ขอบคุณครับ 

 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญคุณปัญญา จินาวงศ์ เชิญครับ 

นายปัญญา  จินาวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายปัญญา จินาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง  
เขต 3 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสีอาคารภายนอกส านักงานเทศบาล
เมืองทุ่งสง) โดยหลักการแล้ว โอนลดจากกองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงห้องประชุมอาคาร
ส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง (อาคารใหม่) เป็นเงิน 187,000 บาท โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ประเภททาสีอาคารส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง จ านวน 3 หลัง พ้ืนที่โดยรวม 1,909 
ตารางเมตร เป็นเงิน 187,000 บาท ครับ 
     ผมไม่ติดใจอะไรเป็นเรื่องที่ดี ที่เจ้าฟ้าเจ้าแผ่นดินได้เสด็จมาเทศบาลเมืองทุ่งสงของเรา ท าให้
เต็มที่ไปเลยเรื่องนี้ แต่ว่าอีกอย่างหนึ่ง อยากเรียนถามท่านประธานในการโอน โอนจากโครงการ
ปรับปรุงห้องประชุมอาคารส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง อาคารใหม่ เงินที่เหลือ  หรือว่ายังไม่
ด าเนินการที เข้าสภาไปวันก่อนผมยังจ าได้ จะปรับปรุงอาคารใหม่ในห้องประชุม อยากเรียนถาม
ตรงนี้ครับ ท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภา ขอเรียนค าตอบก่อนนะครับว่าเป็นเงินเหลือจ่ายจากการจัดซื้อจัดจ้าง
ของห้องประชุมส านักงานใหม่นะครับ แต่ผมขอเรียนให้ทราบว่าอยากให้ทั้ง 3 – 4 ญัตติ  
ที่เสนอเป็นญัตติด่วนเมื่อสักครู่ ให้ตัดที่บอกว่าให้เพิ่มเติม เนื่องจากส านักงานสารนิเทศการบริหาร
จัดการน้ า (สสน.) และมูลนิธิอาสาเพ่ือพ่ึง(ภา)ยามยาก สภากาชาดไทย และให้ตัดทั้งหมด  
ทุกญัตติว่าแจ้งว่า สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี จะเสด็จทรงเปิด 
ตรงนี้ให้ตัดออก ผมไม่อยากให้เป็นเหตุที่อ้าง เพราะว่าทางมูลนิธิเพ่ือนพ่ึง(ภา)ยามยาก (สสน.) 
สารสนเทศการบริหารจัดการน้ า ได้ก าหนดเลือกให้เทศบาลเมืองทุ่งสง ให้เป็นศูนย์จัดการน้ าลุ่มตรัง
ตอนบนแล้วนะครับ ผมคิดว่าการก าหนดเปิดซึ่งยังไม่เป็นทางการ จะต้องได้รับการตรวจสอบใน
การที่เราผ่านสภาวันนี้ แล้วต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จตามก าหนด ซึ่งตรงนี้ยังไม่เป็นทางการ  
ผมเลยถึงอยากให้ตัดตรงนี้ออกทุกญัตติ จึงเรียนท่านสมาชิกสภาตรงนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในญัตตินี้อีกบ้าง เชิญครับ 
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 - ไม่มี    - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสี
อาคาร ภายนอกส านักงานเทศบาลเมืองทุ่งสง) กรุณายกมือครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์  ภิญโญ 
เลขานุการสภาเทศบาล    
เมืองทุ่งสงชั่วคราว 

อนุมัติ 12 เสียง (ไม่รวมประธานสภาและเลขานุการสภา) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการทาสีอาคาร ภายนอกส านักงานเทศบาล
เมืองทุ่งสง) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 9 เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะปรึกษาหรือสอบถามคณะ
ผู้บริหาร ขอเชิญครับ คุณโสภณ โมรา 

นายโสภณ โมรา 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมนายโสภณ โมรา สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เขต 2  
ผมขอวกกลับไปเรื่องแสงสว่าง ถนนสายต่างๆ ตรงนี้ผมขอเสนอว่า ของเราที่แสงสว่างที่มีอยู่แล้ว 
ก็ช่วยๆ กันขอความกรุณารักษาให้อยู่คงเดิม รักษาให้สว่าง บางสายก็ดับไปหลายๆ วัน  
เพราะตอนนี้เขาเปลี่ยนระบบมาเป็นซ่อมตอนกลางคืน เราเที่ยวกลับมาก็จะเห็นว่าดับไม่ดับ 
เราจะเห็นได้ ตอนนี้ เป็นมาซ่อมกลางวันเราก็มองไม่เห็นว่าตรงนี้ดับหรือไม่ดับ เมื่อก่อนกระผม 
จะเที่ยวเวียนบ่อยเวลากลางคืน ประมาณ 2 ทุ่ม 3 ทุ่ม เวียนดูตามถนนสายต่างๆ จะเห็นว่า
ตรงไหนดับบ้าง ไม่ดับบ้าง ผมก็ได้แจ้งให้ บางทีชาวบ้านก็แจ้งให้ทราบว่าตรงนี้ดับ ไม่ดับ ตอนนี้  
มาซ่อมกลางวัน ไม่รู้จะแจ้งอย่างไร กรุณาช่วยกันรักษาแสงสว่างให้อยู่คงที่ ที่ติดตั้งใหม่ก็ติดตั้งไป 
ของเก่าที่ดับก็รีบๆ เปลี่ยนด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ จะได้รวบรวมทีเดียว 
เชิญครับคุณปัญญา จินาวงศ์ 
 

นายปัญญา  จินาวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ขอบคุณครับท่านประธาน กระผมนายปัญญา จินาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เขต 3  
ในวาระอ่ืนๆ นะครับ เราเป็นสมาชิกสภาเทศบาล อย่างที่ผมพูดหลายๆ ครั้ง ต้องน าปัญหามาฝาก
ฝ่ายบริหาร ผ่านท่านประธานครับ เรามีหน้าที่ดูแลความเดือดร้อนของประชาชน ประชาชน 
สั่งผมมาก็เอามาตั้งหลายครั้งแล้ว ได้บ้างไม่ได้บ้างบางเรื่อง อาทิเช่นเรื่องที่ไม่ได้ 
     1. ถนนสายทุ่งสง – นครศรีฯ หน้าวัดท่าแพ วันก่อนผมก็เสนอไปทางสภาให้ตีเส้นม้าลาย 
ให้ชัด ลดความเร็ว และอะไรที่เกี่ยวกับการจราจร นี้เกิดอุบัติเหตุหลายครั้งแล้ว ท่านประธานครับ 
ถนนหน้าวัดท่าแพรถจะมาจากทางศาลฯ จะมาเร็ว เด็กนักเรียนก็มาก ผู้ที่ขี่จักรยานยนต์มากตรง
นั้น ผมดูแล้วทางม้าลายก็ใช้ไม่ได้ ผมว่าจะใช้ไฟ ผมเคยไปดูที่หน้าโรงเรียนควนชม ที่วัง หน้า
โรงเรียนเขาท าเส้นประท าสี ถ้าไม่ได้ดูก็ให้ประธานไปดูหน้าโรงเรียนควนชม หรือว่าที่วังหีบก็มี แต่
หน้าโรงเรียนควนชมสวยกว่า ท าอย่างนั้นได้หรือไม่ เพื่อให้เกิดความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
ของประชาชนที่มาส่งนักเรียนในตอนเช้า ฝากด้วยครับ เรื่องนี้ยังไม่ได้ตีเส้นทางม้าลาย 
     2. การปราบยุงลาย ไข้เลือดออกระบาดหนักในช่วงนี้ มีแผนปราบอย่างไรบ้างแผนเก่าๆ 
ยกเลิกไปได้บ้าง ใช้แผนใหม่บ้างบางครั้งมันไม่ได้ผล แต่ละครั้งประชาชนฝากถามมา วันนั้นไปรด
น้ าศพ เขาฝากมาถามผมบอกให้คุยกับท่านนายกๆ ก็คุยได้ไปฉีดยุงในตลาดเขต 1 เขต 3 เขต 2  
ยุงก็เยอะ ฉีดให้จริงๆ จังๆ อย่าเหมือนคราวก่อนนานมาแล้ว เขาบอกว่าฉีดยุงอะไรนกเขาก็ไม่ตาย 
ผมก็แปลกใจ ผมยิ้มๆ ไม่ใช่ยุคพวกเรา เป็นยุคก่อน 
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     3. การปรับปรุงถนน – ลาดยาง ถนนพัฒนาการออกถนนเอเชีย ผมว่าสายนี้ต้องท าให้
มาตรฐานกว่านี้ เราต้องไม่ท าแบบนั้นผมว่าล าบากใจ ประชาชนก็บ่นมาให้ผมฟัง ผมก็ไปดูเป็น
เรื่องจริง ความจริงเราต้องเกรด ไม่รู้มาตรฐานแบบไหนก็ไม่รู้ เพราะไม่ได้เห็นเราต้องเกรดให้
หมดแล้วลาดยางใหม่ อย่าให้ยางที่ลาดล้นออกมา 3 – 4 นิ้ว จากคูรางวี เพราะล้นเมื่อไหร่
รถจักรยานยนต์จะปีนล้มลงได้ ไปดูท่ีหมู่บ้านพัฒนาแต่ละสายไม่มีล้นอย่างนั้น ถนนหมู่บ้านพัฒนา
มีหลายๆ ซอย ตรงอื่นก็เหมือนกัน อย่าให้พ้นคิ้วคูรางวีนี้ประมาณ 4 คิ้วได้ ให้ไปจดเลยนิ้วเดียวไม่
เป็นไร น้ ามันก็จะไหลลงอยู่แล้ว แต่นี้พ้นมาก ในกรณีที่ลาดยางเขต 1 ได้เพราะฟุตบาทสูง ลาด
โดยไม่ต้องเกรดก็ได้ แต่ถ้าไม่ต้องเกรดเหมือนถนนสายพัฒนาการอยู่ในเขตที่ผมรับผิดชอบ ตรง
ศาลาจะโด่งขึ้นทันทีเลย แต่ถ้าเกรดไปได้ระดับบ่อบ าบัดน้ าเสีย หน้าหมู่บ้านพัฒนาจะได้ระดับเลย 
ที่เป็นหลุมก็ไม่มี อันนี้เป็นหลุมก็ไม่ได้ขุดออกลาดไปอย่างนั้น มันไม่ดีคราวหน้าคราวหลังผมไม่ได้ 

 

ว่ากองช่างแต่ละครั้ง ผมก็เชี่ยวชาญเรื่องอย่างนี้เรารู้กัน ลาดให้ดีกว่านี้ ออกแบบให้ดี ชาวบ้านจะ
ไม่ได้ด่าพวกเรา ด่าท่านนายกฯ ท่านไม่ได้ยิน ผมมีหน้าที่มาบอกท่าน ฝากท่านนายกฯ ให้ท่านไปดู
แย่มากๆ บางครั้งผมก็หมดก าลังใจในการท างานแต่ละครั้ง เวลาที่ประชาชนบ่นมา ซึ่งเราไปดูเป็น
เรื่องจริงทั้งนั้น เพราะฉะนั้นสายอื่นๆ ยกตัวอย่างสายหลังโรงพยาบาล เกรดเรียบร้อยแล้วลาดยาง
ใหม่ เอาอย่างนั้นแหละ ในกรณีฟุตบาทสูง ลาดเพิ่มไปก็ได้ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณโสภณ โมรา ครับ 
 

นายโสภณ โมรา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายโสภณ โมรา สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ผมขอ
วกกลับไปเรื่องฉีดยุง ตรงนี้ผมไม่ได้ถือเจ้าหน้าที่หรือฝ่ายคนงานอย่างใดอย่างหนึ่งครับ บางทีไป
แล้วจะฉีดยุง ปรากฏว่า เขาไม่ให้ฉีดก็มีหลายที่ ผมเจอปัญหามาเอง เมื่อวานซืนผมได้รับแจ้ง  
ให้ไปฉีดพ่นยุงที่ซอยร่วมใจ 1 ประชาอุทิศ เกือบจะทะลุสามแยกร่วมใจ 2 ผมถามเจ้าหน้าที่
คนงานที่ไปฉีดยุง บอกว่าที่ตาแขกบอกไปฉีดพ่นยุงแล้วยัง เขาบอกไป 2 ครั้งแล้วไม่รู้ฉีดตรงไหน 
ไม่เจอชาวบ้านเขาปิดบ้านหมด บางทีไปแล้วจะฉีดพ่นยุง นกเขาบ้าง หมาบ้าง แมวบ้าง นี่ละครับ
ที่เป็นปัญหาตรงนี้ บางที่บางแห่งฉีดพ่นยุงไม่ได้ อย่าไปโทษเจ้าหน้าที่นะครับ โปรดทราบด้วย 
นะครับคุณปัญญา ต้องถามมาให้ดีก่อนนะครับ มีปัญหาอะไรบ้างที่เขาไม่ไปฉีดยุงให้นะครับ 
ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณปัญญา จินาวงศ์ครับ 

นายปัญญา  จินาวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานครับ ผมถามท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหาร ไม่ใช่ให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตอบ ในข้อระเบียบไปดูได้ สมาชิกสภาเทศบาลไม่มีหน้าที่ตอบเอง ผมเสนอไปทางฝ่าย
บริหารให้ด าเนินการปรับปรุงเปลี่ยนแปลง ว่าท าไมถึงไม่ให้ฉีดพ่นยุง 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภา เป็นหน้าที่อยู่แล้วโดยเฉพาะทางเทศบาลร่วมกับ อสม. ลงพ้ืนที่ในเรื่อง
ของยุงลาย ผมคิดว่าปัญหาไม่เกิด การมีส่วนร่วมระหว่างเจ้าของบ้าน ถ้าเหตุไม่เกิดเขาจะไม่ตื่นตัว 
เกิดกับที่บ้านของตัวเอง ลูกหลานที่โดนยุงลายกัด บางครั้งติดจากโรงเรียน โรงเรียนเองก็ไม่ให้ฉีดพ่น
ยุงลาย โดยเฉพาะโรงเรียนเอกชน ผมคิดว่าความร่วมมือตรงนี้จะต้องสร้างความเข้าใจจริงๆ อสม.  
ทุกพ้ืนที่เขาคุมบ้านแต่ละหลัง เขาก็พยายามท่ีจะพูด แต่นี้บอกมีเด็กอ่อน มีผู้ป่วยติดเตียง มีคนแก่ 
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อะไรต่างๆ บอกไม่ต้องฉีดพ่นยุง แต่พอเกิดเหตุขึ้นทุกคนตื่นตัว โดยเฉพาะขณะนี้เราจะเห็นได้ว่าการ
พัฒนาของยุง มันสามารถสู้กับตัวยาที่เราใช้ มันพัฒนาขึ้นท าให้เกิดความเข้มแข็งของตัวยุง  
ท่านจะเห็นได้ว่าเมื่อก่อน 50 เมตร ตอนนี้มันไป 400 – 500 เมตรแล้ว มันสามารถบินไปได้  
ซึ่งตรงนี้เราต้องมาพัฒนาว่าต้องมีการเปลี่ยนแปลง ต้องเพ่ิมความถี่ จะเห็นว่าตอนนี้รณรงค์วันก่อน
เราต้องการทดลองตัวยาใหม่ ผลปรากฏว่าลูกน้ าในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล รวมไปถึงชะมาย หาลูกน้ า
ไม่ได้ ปรากฏว่า อสม. ลงกระจายท าลายเกือบหมด นี่คือปัญหาเหมือนกัน ผมคิดว่าตรงนี้ควรให้
ความรู้ ผมคิดว่าต้องใจเย็นและคิดว่าทุกคนร่วมมือกันและสร้างความเข้าใจกับบ้านทุกหลัง ผมคิดว่า
ตรงนี้ จะเกิดการแก้ปัญหาอย่ างยั่ งยืนได้  และสามารถที่ จะสู้ กับตัวยุ งลายที่ เกิ ดขึ้ นได้  
ท่านเห็นหรือไม่ครับว่า วัณโรคในประเทศไทยหายไปแล้ว แต่พอมีโรฮิงญาเข้ามา พม่า แรงงาน
ต่างชาติเข้ามา มันก็กลับมา โรคเท้าช้างเช่นกัน ในประเทศไทยหายไปแล้ว นี่ก็เช่นเดียวกัน  
ในด้านสาธารณสุขเอง อสม. ซึ่งเป็นด่านหน้าที่ใกล้ชิดชาวบ้านในแต่ละเขต 20 เขตทั้งหมดมี อสม. 
ทุกเขต มีการสื่อสารประชุมทุกเดือน มีการแก้ปัญหาอย่างต่อเนื่องทุกเดือน ในส่วนนี้มันต้องร่วมมือ
กันนะครับ ผมคิดว่าทางเทศบาลอย่างเดียวไม่ส าเร็จ เทศบาลร่วมกับ อสม./ ชุมชน จะเห็นว่า 
บางบ้านไม่เปิดประตูให้ฉีดพ่นยุง เพราะการฉีดลงท่อ จากท่อเข้าไปในท่อระบาย เข้าไปในบ้าน 
กระจายหมดทั้งหลัง ผมบอกอย่างนั้น เขาไม่เชื่อ เขาบอกต้องฉีดในท่อยุงตายหมด มันต้องฉีด 
จากในบ้าน ถ้าบ้านทุกหลังฉีดพ่นยุงหมด มันจะหนีลงท่อแล้วน๊อคในท่ออีกครั้ง นั้นแหละมันถึงจะ
เกิดผลสัมฤทธิ์ในระยะแรกแล้วเพ่ิมความถ่ี ตอนนี้เราจัดการแบบนั้นตามแผน ด าเนินการอยู่ตลอด 
ในแต่ละเดือนนะครับ 
     ผมขอเรียนชี้แจงตรงนี้ เช่นเดียวกันกับโรคพิษสุนัขบ้า ท่านจะเห็นนะครับว่าเทศบาลเมืองทุ่งสง 
เป็นจุดศูนย์กลาง ไม่เฉพาะสุนัขจรจัด หรือสุนัขที่เอามาปล่อยตามโรงเรียน ตามวัด ตามที่สาธารณะ 
โดยเฉพาะตลาด มาเป็นฝูงๆ เป็นกระสอบ ท่านคิดดู แล้วช่วยบอกว่าให้เทศบาลท าอย่างไร ผมคิดว่า
กฎหมายรองรับสุนัขส าคัญกว่าภรรยาของผม ผมคิดว่าเรื่องตรงนี้เป็นเรื่องที่ทุกฝ่ายต้องร่วมมือกัน
และด าเนินการแก้ไข ปศุสัตว์จังหวัดโดนฟ้องขึ้นศาล ผมถามว่าข้าราชการก็ไม่กล้าที่จะท า เพราะไม่รู้
ว่าจะติดคุกหรือไม่ จะไปแตะหมาก็ไม่ได้ แต่เทศบาลเมืองทุ่งสงโชคดีที่ FAO ให้ทุนสนับสนุนและเรา
เป็นศูนย์กลางในการท าหมัน ฉีดยาป้องกันต่างๆ ผมคิดว่าตรงนี้คณะผู้บริหารที่ได้ประสานกับทาง
ฝ่ายกองสาธารณสุข ให้ลงมาท างานเป็นประจ า ท่านจะเห็นว่าวันละ 50 ตัว ไปจนถึงนอกเขต 
เข้ามาร่วมมือ ผมว่าจุดตรงนี้เป็นเรื่องที่เริ่มต้นให้ความร่วมมือกัน ผมคิดว่าถ้าไปบอกจุดอ่อน แล้วเรา
ท าไม่ได้ ไม่ช่วยกันให้เทศบาลฝ่ายเดียว ผมบอกว่าไม่ส าเร็จท าไม่ได้ ท าไม่ได้จริงๆ เพราะว่าเราต้อง
อาศัยซึ่งกันและกันถ้าไม่บูรณาการกันทุกฝ่าย อาศัยก าลังชุมชน ทางคณะกรรมการชุมชน ทางอสม. 
กลุ่มผู้สูงอายุ ผมคิดว่าตรงนี้ต้องรวมพลังกัน ต้องบอกแต่ละจุด สร้างความเข้าใจกัน ผมคิดว่าถ้าเรา
คิดสร้างสรรค์แล้ว ทุกอย่างแก้ไขได้ แต่ถ้าเหตุที่เกิดเราต้องหาต้นเหตุว่ามันเกิดจากท่ีใด เกิดเพราะ
อะไร ต้องสืบเสาะบางครั้งเด็กเรียนอยู่วัดชัยชุมพล แต่อยู่พ้ืนที่อบต. เทศบาลนอกเขต ผมคิดว่า 
เราชี้ได้หรือไม่เด็กคนนี้ติดจากในเขต ผมคิดว่านี้คือส่วนหนึ่งท่านต้องมองทั้งหมด คลินิกทุกคลินิก 
อยู่ในเขตเทศบาล มาฉีดไข้เลือดออกเด็กนั่งอยู่ยุงมากัด ผมเคยคุยกับผอ.แล้ว ตัวเลขเขตเทศบาลมาก
สูงอันดับหนึ่งในสมัย 3 – 4 ปีที่ผ่านมา ผมบอกว่าให้ดูด้วยเด็กอยู่ที่ไหน ทะเบียนบ้านอยู่จริงในเขต
เทศบาลตัวไม่อยู่  ซึ่งตรงนี้ เป็นจุดหนึ่งท าให้สถิติมันสูงขึ้น ผมคิดว่าต้องมองให้ครบทุกมิติ  
แล้วช่วยกัน ผมคิดว่าการที่จะบอกว่าคนใดคนหนึ่งไม่ท างาน สามารถตรวจสอบได้ เพราะว่าการที่เรา
ได้เตรียมตัวเมืองของเทศบาล ผมคิดว่าในอนาคตเมืองทุ่งสงจะเป็นเหมือนลักษณะเมืองเก่า  
ดังนั้นเมืองใหม่ที่จะเกิดขึ้น ซึ่งทางอ าเภอมอบหมายให้ทางเทศบาล ผมเป็นคนเดินเรื่องเอง  
ศูนย์ราชการต้องพร้อมที่จะรับ ต้องให้เป็นศูนย์กลางการค้าจริงๆ คนถึงจะเข้ามา ถ้าทุกฝ่ายต้อง
เตรียมเมืองทั้งหมด ต้องเตรียมคนด้วย สร้างความเข้าใจตรงนี้ด้วย ถ้าเราทั้งหมดไม่เข้าใจกัน ในการ
พัฒนามันก็ยาก ท่านจะเห็นนะครับว่า ความศรัทธาที่เกิดขึ้น ท าไมเขาเลือกเรา ที่อ่ืนเอา อบจ.  
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เป็นศูนย์จัดการน้ า แต่เขาเลือกเรา ผมคิดว่าเพ่ือให้สมพระเกียรติต้องใช้ห้องนี้ หัวหน้าส่วนต่างๆ  
ก็เข้ามาคุย และบอกว่า ถ้าไปศูนย์บรรเทาฯ ไม่เหมาะ ต้องใช้ห้องนี้ ล าบากหน่อยในช่วงนี้ เพ่ือที่จะ
รอห้องประชุมเสร็จ ดังนั้นการประชุมวันนี้ของสภา สมาชิกสภาเทศบาลในวันนี้ถือว่าน่าจะเป็น 
ครั้งสุดท้ายในการใช้ห้องนี้ ต่อไปห้องแห่งนี้จะเป็นศูนย์จัดการน้ าลุ่มน้ าตรัง แจ้งภัยพิบัติ เตือนภัย
ทั้งหมด แล้วก็จะเป็นศูนย์การเรียนรู้ รวบรวมเป็นศูนย์ข้อมูลของลุ่มน้ าตรังทั้งหมด ผมคิดว่า 
ด้านข้างอาจจะเป็นนิทรรศการทั้งหมด ผมคิดว่าวันที่เปิดน่าจะได้เห็นรูปแบบต่างๆ ถึงแม้จะไม่
สมบูรณ์ 100 % แต่เราน่าภาคภูมิใจนะครับว่าเขาเลือกเทศบาลเมืองทุ่งสง ไม่เฉพาะเรื่องเดียว  
มันมีหลายๆ เรื่องที่เราเป็นต้นแบบถ้าอย่างนั้น เขาคงไม่ก าหนดว่าจะไปดูอุโมงค์ร่วมคลลองนะครับ 
ถ้ามีเวลาจริงๆ ต้องไปดูที่ท่าแพด้วย แต่เวลาจ ากัด ดังนั้นขอเรียนเชิญในวันที่มีการเปิดศูนย์แห่งนี้  
ก็อยากให้มาร่วมที่จะภาคภูมิใจร่วมกัน ขอบคุณครับ 

  

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ 

 - ไม่มี    - 

ไม่มีแล้วนะครับ ถ้าไม่มี ส าหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.
2562 ก็หมดวาระลงเท่านี้ ผมขอขอบคุณ นายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอปิดการประชุม  
สวัสดีครับ 

ปิดประชุมเวลา   10.30  น. 

 
                                    ดาบต ารวจ      ไพโรจน์  ภิญโญ        ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

   (ไพโรจน์  ภิญโญ) 
เลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงชั่วคราว 

 
 

 

 

 

 

 


